

# 疑神疑鬼 4年不离丈夫半步

## 一直被当作精神病治,其实是罕见肿瘤作怪



漫画 俞晓翔

曾经非常贤惠的江美兰(化名)变了,四年来突然变得疑神疑鬼,有时疯疯癫癫。常常认定丈夫有外遇,让丈夫当众“下不了台”,老实的丈夫顾商(化名)满身长嘴也说不清。到医院诊断,有的医生说是精神病,有的说是癫痫……离奇的病情一波三折,而最终的“元凶”则让所有人大吃一惊。

### 贤惠妻子突然疑神疑鬼

38岁的江美兰和顾商结婚12年了,日子过得和和美美,没有出现过所谓的七年之痒,甚至很少吵过嘴。顾先生在外经商,每当回家看到温暖的灯光,做好好的饭菜,心里特别塌实。自从妻子性情大变后,平静的日子不复存在了。“现在过的什么日子。”老顾皱着眉头,连连叹气。

这还得从四年前江美兰的一次突然晕倒说起。当时送到医院挂水后就好了,原本以为只是

个意外,但自此之后,温柔贤惠的妻子脾气却突然变得古怪起来,而且有时突然昏迷抽搐。老顾告诉记者:“有时候她的脑子好像不清楚,问她什么,她回答得牛头不对马嘴,看人的眼神都不对了,疑心特别重,老是拽着我,不让我出门,说我在外面有情况,还说得有鼻子有眼。”

### 不是癫痫就是精神病?

“遇到这个病真是没有想到,更让我吃惊的是医生的诊断。”老顾说,他们辗转在上海等许多家医院看过后,医生的诊断都是癫痫或者精神病,或者干脆什么病都没有。老顾说,这四年来,仅是用于治疗癫痫病和精神病就花了四五万元,可是妻子的病情不见好转反而越来越重。今年8月初,江女士再次昏迷抽搐,在被当作癫痫治疗期间,原本三四天发作一次的癫痫病,发作次数频繁增加,居然发展成为

一天就会发作三到四次,江美兰的精神更加恍惚,几近崩溃。

### 原来是肿瘤作怪?

医生一看情况不妙,于是建议顾先生赶紧带江女士查一查CT,看看身体里到底发生了什么。不查不知道,一查吓一跳,江女士的胰腺尾部有一个直径约2厘米的肿瘤。难道妻子不幸患上了“胰腺癌”?要知道,胰腺癌号称癌中之王,现有的医疗手段几乎毫无办法,死亡率不仅高,而且速度极快,病人多则半年,短则一个月就会离开人世。为了治疗“癌王”,江女士一家又来到了江苏省人民医院胆胰外科就诊,这里也是他们最后一线希望了。

### 罕见肿瘤发生率百万分之一

江苏省人民医院普外科胆胰组的钱祝银主任根据CT报告发现,她的脑部并没有异常情况,这个肿瘤也确实有可能是“癌症”,但专家认为江女士不是精神病,只是精神症状不太好。但要想这一切真相大白,唯有进行剖腹探查。手术中,钱祝

银果然在胰腺尾部摸到了一个直径约2厘米的肿块,随即即将肿瘤剥离了出来。经过病理鉴定,钱祝银判断这是一个百分之百的“胰岛素瘤”。钱祝银主任告诉记者,“胰岛素瘤”是一种非常罕见的单发肿瘤,多数为良性肿瘤,一般没有特殊诱因,它的发生率还不到百万分之一。

### 血糖过低改变病人人格

胰腺部位肿瘤怎么会引起“精神病”呢?专家告诉记者,患有“胰岛素瘤”的病人会出现空腹低血糖的情况。低血糖会诱发心慌、发抖,有的人还会出现神经性低血糖引起的脑组织改变,常表现为人格改变、精神状态改变或癫痫,因此常常被误诊为精神病,江女士就是这样的症状,如果江女士还没有治疗对路,那么精神损伤很可能就无法恢复了,现在治疗时间还来得及。

手术后,江美兰的血糖指标很快就恢复到了正常水平,并且再也没有出现过低血糖、抽搐等症状,精神状态也在一天天好转。老顾说:“这个家终于有希望了。”

### 相关新闻

### 近一半人有过晕厥经历

千万不要以为晕厥只是个别人才有的现象,江苏省人民医院曾经公布了一份档案,根据他们的研究,有近一半的人有过晕厥的经历。医生提醒,请重视晕厥,尤其是毫无征兆的晕倒,千万不要以为是疲劳过度,也许身体里还有其他的疾病,很多晕倒都是有致命性的。如果反复吃药甚至手术,病情没有得到减轻反而恶化,请不要迷信某家医院,赶紧换家医院看一看。当亲人脾气突然变了,也要及时关注,这往往是病变的前兆,需及时就医。

通讯员 吴倪娜 陈建敏 快报记者 刘峻

### 青春期女孩见到男的就恶心

快报讯(通讯员 崔玉艳 记者 张星)15岁的初二女生阳阳(化名)学习成绩很优秀,可就是有个怪毛病,看到异性尤其是年长的男性时,就很反感,脸红、手抖、恶心甚至尿急。开始家人以为是孩子害羞、性格内向所致。之后发现阳阳的症状明显加重,严重影响了生活和学习。在家人的陪同下,阳阳来到该院心理门诊求助。

徐治心理医师分析,青春期的孩子见到异性紧张害羞是正常的,过了这个阶段就会自愈。可是阳阳属于一种社交障碍焦虑症,需要用抗焦虑的药物治疗。专家建议,家长要多引导青春期的孩子主动与他人交往。

### 宝宝太安静原来是“甲减”

快报讯(通讯员 庞芳 记者 刘峻)天天(化名)出生时体重6斤8两,一切都很正常。更让家人感到欣慰的是,天天很安静,即使哭闹,声音也不大,顶多也就是声音有些哑。第十四天,医院的新生儿筛查结果让全家人忧心不已:天天可能有先天性的甲状腺功能低下,建议到医院做详细检查。

在医院经过一系列的检查后,天天确诊为“先天性的甲状腺功能低下”,需要终身服药。南京市儿童医院内分泌科倪世宁主任医师说,天天的“甲减”症状已经很明显了,眼睑有明显水肿,黄疸至今没有完全退去,哭声嘶哑,舌头也比较大并且略略向外吐,安静嗜睡也是“甲减”的表现。如果没有及时治疗,会严重影响孩子的生长和智力发育。

中国移动 千款品牌手机 价格大跳水 购移动电话 到鼓楼邮政大厦!

有没有不添加? 漂白剂的月饼? 趣园 025-84351598

SUNY 苏宁银河百货 秋之感恩 九月五日起,每日前30名现金消费满500元即送宝格丽... 1F 秋之典雅 Belle, C.banner, ST&SAT, Tata, HARSON, fed 秋款全面上柜... 2F/3F 秋之瑰丽... 4F... 5F...